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Ha majd megjön a békehír...
(Fantázia.)

Irta: LUKÁCS LAJOS.

. . .  Világgá röppent a hir, a csodás, a 
hihetetlenül hangzó, sziveket megdobogtató, 
emberi vágyakat megvalósító, felszabadító 
isteni zsolozsma, hogy — istenem! — béke 
lesz. Az emberek, ezek a szegény, agyon­
gyötör páriák, sürü tömegben szaladgáltak 
össze-vissza ; vad extázisbán, élénk, ideges 
hadonászás közepette magyarázták egymás­
nak a nagy eseményt, amely ngy hat reájuk, 
olyan intenziven, mint a hosszú évekig el­
zárt rabra a felszabadítás órája. Levegőt, 
tiszta, ózondús levegőt szívhatnak ismét 
vánnyadt tüdejükbe és kisüt az áldott nap 
is és reájuk hinti jóleső melegét. Hát lehet­
séges legyen ez? Álom-e ez, vagy valóság? 
A táviróhivatalok előtt életveszélyes volt a 
tolongás, mindenki szükségét érezte annak, 
hogy valakinek megsiirgönyőzze a nagy 
eseményt, holott nem volt ember, aki ne 
tudott volna róla. Megmagyarázhatatlan, 
miképpen terjedt el oly hirtelen a hir, hisz 
a lapok még nem közölték a publikummal 
és mégis a levegőben volt az a láthatatlan 
kis inarconigram, mely a hihetetlen hirt 
szikrányi gyorsasággal továbbította. Vad­
idegen emberek összeölelkeztek az utcán 
és kikivánkozott belőlük talán már ezred­
szer is, hogy elujságolják egymásnak azt, 
amit már mindenki tudott. Nem lehetett 
bírni az emberekkel, öreg, szakálas bácsik 
csókokat kértek és kaptak asszonyoktól, 
leányoktól. Férjes asszonyok anélkül, hogy 
hűségi fogadalmukat megszegték volna, 
fiatalembereknek osztogattak csókokat. Bá­
jos médik karjai ölelésre hajlottak és az 
egész világ olyan lett, mint egy család. 
Nem léteztek ellentétek, dogmák, etikett­
szabályok, társadalmi formulák, megszűnt 
a haute-voleé, arisztokrácia, pénz és szel­
lemi kapacitásság, középosztály, a nép. 
Megszűntek az ellentétek és soha még a 
demokratizmus oly diadalt nem aratott, 
mint most. Mióta a világ áll, a boldogság 
még nem volt olyan teljes, mint ezekben 
a becses órákban. Haileluját zengett minden

ajk ; akikből a megkönnyebbülés sóhaja 
szállt szerteszét és az is, aki a háború előtti 
időkben atheista volt, templom felé irányí­
totta lépteit. A templomokban a boldog­
ságtól kipirult emberek ezrei szorongtak és 
a búgó orgonaszóval összeölelkezett ben- 
söségteljes imádságuk, szállt a Olória ...

íme a rikkancsok, a lapok fiirgelábu 
terjesztői is megjelentek s harsány hangon 
kiabálták a szenzációs eseményt, nem győz­
vén eléggé védekezni a publikum ellen, 
mely valóságos rohamot intézett ellenük és 
a legvehemensebb erőszakossággal tépte ki 
kezükből a lapokat. Tiz-husz koronákat 
dobtak oda az elárusítóknak példányonként, 
ez mind kevés, hiszen az a hir, amit ma 
közölnek a lapok, milliókat ér.

Az utcán hatalmas tömegek hullámza- 
nak és féktelen jókedvük megnyilvánulása­
ként éltetik a királyi párt, a hadvezéreket, 
a hadsereget és a békét. A házak lobogó- 
díszben, — csodás látvány, mintha látha­
tatlan gyors kezek működnének: mintegy 
varázsütésre diszlik, kivilágosodik minden. 
Az ablakokban gyertyák, az utcák lámpái 
kigyulnak, hevenyészett transparensek fény­
sugarakat szórnak mindenfelé. A kávé­
házakban, vendéglőkben vig zeneszó, duhaj, 
jókedvű, megittasodott emberek. Pezsgős­
üvegek durrogása, szónoklatok, tuss, ének, 
vidám éltetések hangzanak mindenfelé. A 
mozikban a Hágában megtartott béke- 
konferenciákról mutatnak be viharos tetszés 
mellett jeleneteket. A háború minden nagy­
ságát Hindenburgtól kezdve ott látjuk... 
Uj kép. Milyen hatást tett a béketárgyalást 
megelőző fegyverszünet a frontbeliekre? 
Lövészárkok, a fegyverek nem a kilövő 
lyukban, hanem gúlába rakva, ölelkező 
katonák. Viharos taps, lelkes éljenzés . . .  
„Édesapát láttam a képen", szólal meg egy 
vékonyka kis hang. „Hasonlít rá, édes fiam, 
nemsokára megláthatjuk idehaza, hála a 
jóságos istennek és azoknak, kik a béke 
megteremtésén fáradoztak," feleié az anya. 
Örömtől könnybelábadt szemek mindenfelé, 
hát mégis elérkezett, amire már oly régen 
vártunk. . .

A színházakban békét magasztaló pro­

lógusokat szavalnak, a .kabarékban alkalmi 
kis tréfákat adnak a megváltozott viszo­
nyokról. A suszter ismét hajlong a nagy­
ságos ur előtt, hogy csak nála készíttessen 
cipőt és felidéződik ismét az a jelenet, 
amikor a cipész- és szabószámlákat hozó 
inasok kidobatnak. A fűszeres alázatozan 
hajlong és újévi ajándékul egy vagyont érő 
árut igér; a kofa, a háborus-idők fejedelem­
asszonya, a piac szuverén uralkodónője le­
száll a piadesztálról és éppen olyan közön­
séges kofa lesz, mint volt. A hadiszállítók 
egytöl-egyig megsemmisülnek. Mindenütt 
boldogságtól ragyogó arcok, egy uj, egy 
szebb világ hirnöke érkezett ma az embe­
rek közé. . .

Lainpionos és fáklyás-zene az útteste­
ken, az üzletek mind zárva. Katonák jönnek 
felvirágozva, teljes felszerelésben, mintha a 
harctérről jönnének. A pályaudvarról indul 
vissza a menetszázad, visszaparancsolták 
őket, mert már nincs szükség rájuk a harc­
téren, ezentúl már idehaza kellenek a mun­
kás kezek: békés munkára... Nincs az a 
paletta, melyen annyi szint lehetne keverni, 
amivel oly színesen lefesthetnék azt a jele­
netet, ami most következik. Egetverő éljen­
zés, kendűlobogtatás, virágzápor. A tömeg 
a bandaszóval masírozó katonákhoz tódul, 
elszedik puskájukat, bajonettjukat, kenyér­
zsákjukat, torniszterüket és a derék katonák 
helyett viszik. Felejthetetlen látvány:kalapos, 
brilliánsokkal ékesített asszonyok puskával 
a vállukon, torniszterrel és kenyérzsákkal 
az oldalukon . . .

Ilyen visiókat látok, miközben lüktető, 
forró homlokomat az ablaküveg jótékony 
hidegére bízom. Nincs az a színes fantázia, 
mely hűen be tudna számolni arról a láz­
ról, amellyel a régen várt kedves vendéget: 
a Paxot fogadni fogják. Ezt elképzelni lehe­
tetlen, de reméljük, hogy már nincs messze 
az az idő, midőn szemlélői és résztvevői 
lehetünk eme gyönyörű aktusnak.

Nyitva a kapu, igazi magyar vendég- 
szeretettel fogadunk ! . . .

/ a legjobb magyar és kül­
földi írók legújabb müvei 
raktárra érkeztek és ere­
deti bolti áron kaphatók

Balkányi Ernő
könyvkereskedésében

Alsólendva és Muraszombat
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A magyar Titánic.
Szomorú i s  végzetes az a szerencsét- 

lenség, anielv a .Zrínyi« gőzhajóval történt 
a Dunán. Rettenetes maga a szerencsét­
lenség is, ahol a főváros közelében száz­
ötven ember pusztulhatott el egy hajón, de 
sokkal rettenetesebb az, hogy milyen fölé­
nyes, tudatos nemtörődömséggel foglalko­
zott ezzel az üggvel az a vállalat, amely­
nek hajóján pusztult el ennyi szerencsétlen 
ember.

Nem hibáztathatunk egyelőre senkit.
A vizsgálat folvik és meg vagyunk győződve 
róla, hogv a magyar hatóságok semmi 
iránvban nem fogiák engedni, hogy el- 
tussoltassék ez az' ügy. Mindnyájunk ügye 
ez és ma a halálhajó rettenetes, bor­
zalmas katasztrófája után mindenkiben, 
aki él és mozog, kell, hogy feltámadjon 
valami kételv azok iránt, akikre rábízza az 
életét.

Nagyon jól tudjuk, hogy a közgazda­
sági fejlődés és haladás alakította ki a mai 
helyzetet, amikor a közlekedés — ami a 
mai életnek a legfontosabb szerve nem 
egvestk, hanem nagy, sötét vállalatok ke­
zébe került. Nem tudjuk azonban megér­
teni azt, hogv az ilyen nagy vállalatoknál, 
amelyeknek üzeme mindig az emberélet leg­
becsesebb objektivumáből húzza a hasznot, 
a vezetők ugvanugv csak az egyedül üd­
vözítő profitot nézik, mint bármely más 
vállalatnál. Pedig ezt látjuk a Dunagözhajó- 
zási Társulatnál is. Ugyanakkor, amikor a 
halálhajőn másiélszáz ember pusztul el tíz 
perc alatt, a társaság nagy büszkén közzé­
tette kommünikéjét, amelyben jelenti, hogy 
nyeresége a múlt évit 5 millióval múlta 
fölül, tehát összesen 9 milliót tett ki. Nem­
csak szokatlan, hanem egyenesen cinikus 
dolog, hogv akkor, amikor a társaság ha­
nyagságának és mulasztásainak következ­
ményeképpen százötven ember vizhalált hal, 
a társaság a búsás nyereségével tud hen­
cegni.

Nem akarunk e sorainkkal a vizsgálat­
nak elébe vágni, de bizton hisszük, hogy 
nem egy hajóskapitány vagy kormányos 
lesz a bűnbak, hanem az egész rendszer 
elnyeri a maga méltó büntetését.

Ez az egv eset Íme most nyilvános­
ságra került és hallatlan felháborodást kel­
tett az egész országban. Reméljük, hogy 
mások, akiknek vállalataiban emberélet 
bármelv módon érdekelve van, gondolko­
zásba fognak esni ez események felett. Meg 
fogják vizsgálni saját lelkiismeretüket: vájjon 
kitudja-e állant az objektív kritikát, hogy 
azok iránt az emberek iránt, akik életüket 
akár mint utasok, akár mint munkások rájuk 
bízták, gyakorolták-e a köteles gondosságot.

A világháború hozzászoktatott bennün­
ket, hogv emberéletben elszenvedett veszte­
ségeinknél arra gondoljunk, vájjon meg- 
érte-e azt az eredményt a veszteség, amit 
elszenvedtünk. Ha ez uj világnézetből néz­
zük a dolgokat, akkor talán azt mondhatnék

bármily lelketlennek is hangozzék e ki­
jelentésünk hogy talán a százötven halott 
nem volt hiábavaló áldozat, mert talán a 
nagy vállalatok általánosságban rá fognak 
jönni az emberélet nagy értékére.

De a százötven halott vére mégis égbe 
kiált és ezt a kiáltást meg kell hallania 
nemcsak az Istennek, hanem a nagyválla­
latok vezetőinek is.

Színház.
Rá ez Dezső színtársulata négyheti műkö­

dés után vasárnap este elbúcsúzott az alsólendvai 
közönségtői. Tőlünk Tapolcára ment a társulat, 
ahol csütörtökön a „Mágnás Miská“-val kezdte 
meg előadásait.

Az alsólendvai közönség mindenkor kelle­
mesen gondol vissza Ráczék szereplésére és sok 
elismeréssel adózik azért a derekas igyekezetért, 
melyet a társulat minden egyes tagja a közönség 
igényeinek kielégítése és az előadások minél 
magasabb nívója érdekében kifejtett. Viszont a 
társulat sem tehet szemrehányást az alsólendvai 
közönségnek. A bérlet-gyűjtés az idén — dacára 
a háboru-okozta mostoha viszonyoknak — olyan 
szépen sikerült, aminőt igen kevés Lendvához 
hasonló városka produkált. Közönségünk úgy a 
színpadon, mint a magánéletben szeretetébe fo­
gadta a színészeket s ha nem volt is minden 
este telt ház, ennek se mindig a közönség volt 
az oka, hanem legtöbbször az illető darab silány­
sága. —

Az utolsó napokon, pénteken, szombaton 
és vasárnap a „Vengerkák," „Bent az erdőn* és 
az „Aranyfácán* cimii darabokat mutatta be a 
társulat. Kár, hogy a jobb darabokat, mint pl. a 
űólern, Csárdáskirályné, Névtelen asszony, Ven- 
gerkák stb., az utolsó napokra hagyta a direktor. 
Egészen máskép festett volna a szezon, ha a jó ­
val gyengébb darabok helyett ilyen előadásokkal 
töltötték volna ki az eisö estéket.

A péntek esti „Vengerkák" előadása például 
egyike volt a szezon legsikerültebb előadásainak.
A darab nálunk is mély hatást tett a közönségre, 
hálás szerepet juttatott mindegyik szereplőnek s 
színészek és színésznők igazán derekas munkát 
végeztek, hogy a darab szépségét tehetségükkel 
és igyekezetükkel még tetézzék. Kár, hogy nem 
telt ház nézte végig ezt a pompás előadást. 
— Rá ez Dezsőné a főszerepben valósággal 
brillírozott. Gyönyörű tehetségének érvényesítésé- ; 
hez drámai szerepében tág tere nyüt s szerepé­
nek komoly megdolgozásával többet nyújtott, mint 
amennyit az ő tudásától várni mertünk. Kapott 
is tapsot igen sokat. Mindenben méitó partnere 
volt G e r ö  Ferenc, aki a nyomorék, rút, iszákos 
nagyherceg szerepébe olyan alakítást és érzést 
vitt, amilyent vidéki színésztől ritkán láthatunk. 
Kitöréseiben félelmetes, nagyszerű voit s minden 
mozdulata, jelenete magán hordta az igazi művé­
szet bélyegét. Lőriney Aranka egy intrikus szerep­
ben nyújtott egy, a szokottnái is jobb alakítást 
s ezzel is tetézte nálunk eiért jelentékeny sikereit. 
Csolnakossy Gyula rövid szerepében finoman, 
elegánsan játszott. Kis szerep jutott ezúttal 
Gyulay Gizinek is, de ezúttal is bájos, kedves 
volt. Várady Mariska az anya szerepében adott 
kifogástalan játékot. A többiek is egytől-egyik 
hozzájárultak az előadás sikeréhez.

Szombaton este D a n i s  Jenőnek, a szegedi 
és kecskeméti színházak volt tagjának vendég- 
fcllcptével „Bent az erdőn1* cimii hatásos Qarvay- 
drámát adtak. Az előadás ezen az estén is igen 
nivós és tartalmas vö t, csak kár, hogy a komoly 
daraboknak nálunk nincs közönségük. Danis Jenő 
a bányamérnök szerepében iépett fel. Danis fiatal, 
ambiciózus színész, aki előtt gyönyörű jövő áll. 
Szerepét igen sok finomsággal és természetes­
séggel játszotta meg s minden mozdulata elárulta, 
hogy teljesen otthon érzi magát a színpadon, 
amelyet nálánál még aligha szolgáltak több hiva­
tásszeretettel és ambícióval. Játékával igen szép 
sikert aratott s a közönség hálás is voit, sokat 
tapsolt neki. Igen jó és hálás szerepben láttuk 
ezen az estén Lörinczy Arankát, aki drámai sze­
repében ismét bebizonyította, hogy vérbeli szí­
nésznő s egyik leghasználhatóbb tagja a társulat­
nak. A mérnökné szerepét adta olyan tökéllyel, 
amelyet méltán nevezhetünk a legjobbnak. Gerö 
Ferencet ezúttal is drámai szerepben láttuk s 
ezúttal is kitünően megállta a helyét. Természetes, 
rutlnirozott játéka nagyon tetszett és sok tapsot 
hozott neki. Ungváry Mária sok bájossággal és 
kedvességgel adta a gazdáját féltő oiáh asszony 
szerepét, igen ügyesen mozgott a színpadon és 
ismét tanujelét adta annak, hogy a legjobb utón 
halad.

Vasárnap délután a „Gólem" ment harmad­
szor, telt ház előtt. Este bucsuelőadásul az „Arany- 
fácán“-t játszották. A címszerepben Gyulai Gizi 
játszott a tőle megszokott bájos közvetlenséggel, 
kedvesen és sok temperamentummal. Szép meg­
jelenése, kellemes hangja és finoman rutinirozott

játéka ezúttal is szép sikert biztosított néki. Gerő 
Ferenc a konzul szerepében elemében volt, sokat 
nevettünk neki és igen tetszett. Ungváry Maria 
ezen az estén is sikkes és helyes volt. Rácz 
Dezsőné szépen énekelt, Csolnakossy a gróf sze­
repében elegánsan és szépen játszott, Rácz Dezső 
és Farbaki nagyon jó alakítást nyújtottak. — Az 
előadásnak zsúfolt ház tapsolt.

A ledöntött gyárkémény.
Orosz harctér.

Roinbadőlt épületek téglahalmai közül, mint 
a sújtó végzetnek égbe meredt mutatóujja, állt a 
magas, karcsú gyárkémény. Hosszú, nyúlánk 
teste, mely a gránátok romboló viharával dacolt, 
büszkén tekintett le a körülötte összelőtt apró 
házakra. Kettétört gerendák, porba omlott falak, 
leszakadt tetők romjai hevertek szanaszét mellette. 
Az egész falu felett pedig még ott keringett a 
véres pusztulás sűrű füstfellege. Nem volt ház, 
melynek falát gránátszilánk le nem harapta volna. 
A templom tornyán több hatalmas áthaló rés, a 
nagy négyszögletes kaszárnyán pedig megszám­
lálhatatlan srapnel-golyó karcolása éktelenkedett. 
A hajdani gyár nyomtalanul eltűnt, csak hatalmas 
kéménye maradt meg sértetlenül, épen, mintha 
égbenyuló füstös téglái néma panaszként tekin­
tettek volna a jóságos Gondviselésre, mely egy 
percre árván hagyta a szegény falut. . .

Emberek évtizedes munkájából ez az óriási 
felkiáltó jel maradt meg egyedül. Utolsó, biztató 
tornya az emberi alkotó erő örökkévalóságának. 
Minden elpusztult, csak ez a kémény maradt meg 
sértetlenül, mintha az egyik kezével épitö, a 
másikkal romboló Természet reménysugár gyanánt 
hagyta volna ezt hátra a kétségbeesett emberek­
nek . . .

Egy napon dolgos kezek jelentek meg a 
kémény előtt. Az égbe nyúló óriás mellett, mint 
Gulliver törpéi, úgy elvesztek az apró emberek. 
Fürge szerszámokkal a kezükben rombolni kezdték 
a nagy, lomha kéményt, hogy értékes téglaállo­
mányát más célra felhasználják. . .

Csak órákig tartott a romboló munka s az, 
mit valamikor hetek fárasztó iparkodásával épített 
az ember, most, mint egy nagy lomha, tehetetlen 
óriás, percek múlva összetörve a porba omlott.

Az emberi munka örök végzete teljesedett 
be rajta. Évszázados alkotás gyümölcseit percek 
múló haragja összetiporta. Minden, még az emberi 
elme legbüszkébb alkotása is, mely mint a háború­
val dacoló kémény, néha sok évszázadon keresz­
tül is kiállja az elemek romboló dühét, sem 
kerülheti el kiszabott végzetét. A nagy kémé­
nyek porba omlanak, hogy a halomra dőlt romok 
tetején uj alkotó erő fénye ragyogjon.

Az emberi kultúrának mily sok ilyen hatal­
mas kéménye dől most le a porba, hogy a 
felgyülemlett romokon majdan e nagy világégést 
követő béke hajnalán uj, erőteljes Alkotás napja 
ébredjen . . .

KELEMEN FERENC
tart. főhadnagy.

Az apa és fia.
Vad rohamban, neki futva 
bolond golyó keblét fúrta 
S összeroskadt a gyerek.

Oldalán rohan az apja,
Látja fiat s ölbe kapja :
„Tercmtöni, segítsed m eg!“

„Apám, apám ! Keblem úgy ég."
..Ne félj fiam! Semmi baj még,

Az Úr szive olyan jó.

„Apám, apám! Mindjárt végem."
- „Dehogy, fiam." S ot is éppen 
Szivén éri a golyó .

Zöld mezőben, vérbe hullva,
Egymásra igy ráborulva 
Pihen: apa s a gyerek .

Kelemen Ferenc



ALSOLENDVA, 1917. ALSÖLENDVAI HÍRADÓ VASARNAP, MÁJUS 6.

pénztár és az alsölendvai kerületi papság külön* 
külön adtak ki gyászjelentést a halálesetről s ko­
szorút is helyeztek a ravatalra, amely a eset földi 
templomban volt felállítva. A temetési szertartáson, 
amely e hó 3-án ment végbe, a község és kör­
nyék intelligenciája, paptársai s tárájának népe 
impozáns számban jelent meg s mindenkinek 
volt egy őszinte, résztvevő könyje, mellyel a sze­
gény „Bódi bácsr-t  igazán, szívből megsiratta. 
Nyugodjék békében!

— Kitüntetések a hősiességért.  A harc­
térről vett értesülésünk szerint a hadsereg- 
főparancsnokság Ho r v á t h  Péter szakaszvezetőt 
(rédiesi lakost). D á v i d  József tizedest (völgyi- 
falusi lakost), J ó z s e f Mihály tizedes és Si m o n 
József örvezetói (gáborjánházai lakosok) az el­
lenség előtt tanúsított vitéz magatartásukért a 
kis ezüst vitézségi éremmel tüntette ki s hosszú 
harctéri szolgálatukért egyúttal a Károly csapat- 
keresztet is megkapták.

A katonai rendeleti közlönyben olvassuk, 
hogy Ka u í ma n t i  Hugó zászlóst, Kaufmann Ignác 
belatinci kereskedő fiát, az ellenség előtt tanúsí­
tott bátor magatartásáért a 11. osztályú ezüst 
vitézségi éremmel tüntették ki.

Iparoktatási  szakfelügyelőnk. A
vallás és közoktatásügyi miniszter a zalavármcgyei 
alsófoku iparos tanonciskolák szakfelügyelőjévé 
L i t v á n  Sándor iparoktatási igazgatót nevezte ki.

— A Csáktornyái városbiró hadi ki­
tüntetése.  Ferenc Sza.vá.or kir. herceg, mint a 
monarchia Vöröskereszt egyleteinek fővédnöke, 
őfelsége a király nevében K r i s t o f i c s  Károly- 
nak, Csáktornya nagyközség birájának a vörös 
kereszt ÍJ. oszt. díszjelvényét a hadi díszítménnyel 
díjmentesen adományozta.

— Hozián István ú jabb kitüntetése. — 
í l o z i á n  István törzsőrmestert, az alsölendvai 
származású hős pilótát újabb kitüntetés érte. Az 
orosz fronton tavaly véghezvitt sikereiért most 
az arany vitézségi éremmel tüntették ki. A fiatal 
hősnek ez már a n y o l c a d i k  kitüntetése: két­
szer megkapta az arany érmet, háromszor a nagy 
ezüstöt, kétszer a kis ezüstöt és egyszer a bronz 
vitézségi érmet. Ezenkívül van egy elismerő ok­
levele a hadseregparancsnokságtól és megkapta 
a Károly csapatkeresztet. Mint emlékezetes, Hozián 
nyerte el azt a 2000 koronás pályadijat is, melyet 
„Az. Est“ a legjobb magyar pilótának tűzött ki.

— Nyilvános nyugtázás. Farkas Sándor 
székely internált Sarajevóban tífuszban meghalt 
s felesége és négy apró gyermeke, akik szintén 
internálva vannak, a legnagyobb nyomorral* küz­
denek. A sarajevói 638. számú munkásoszrag 
parancsnoksága a szerencsétlen család feisegélye- 
zésére gyűjtést inditott s a gyűjtésre lapunkat is 
felkérte. — Farkas Sándor családjának részére 
lapunkhoz a következő jószivü adományok folytak 
be: Stepina Antal (Boronka) 5 kor., Vlay Ist­
ván n é (Alsólendva) 4 korona. Hartmann Ilonka 
és Patay Annus gyűjtése: Dr. Strasser Ármin 5 
kor., Fuss F. Nándor, X. Y., Branovatsky László,
N. N., Szántó Irénke 2—2 kor., N. N., dr. Vitéz 
Gyula, Horváth Magdus, Markovics Henrik, Klein 
Margit, Reitter Ernő, Szabó Ilonka, Bader Hermán, 
Döring Mariska, Török Erzsi, Döring Benő, Engel 
Lajos, Neubauer József, Vermes György, Lipics 
Ferenc, Wortinann Janka, Olvashatatlan aláírás, 
Schön Jenöné, Lázár Győző, Benzsay Károly, N. 
N., N. N., Baranyay Béla, Balkányi Ernő, Klein 
Dávid, Oszcszly M. Victor, N. N., Marton Kál­
mánná, Hettiinger Rezső, Rosenthal Sándor, Bader 
Hermanné, Wortmann Henrik, Arnstein Benőné, 
Papp János, Torna Teri, Fehér Antalné, Patay 
József, Patay Annus, Krajcsics László, Bizzer 
István l — l kor., Spiegel Terus 80 fill., Elefánt 
Józsa 70 fill., Gregorencsics Viki, Ekker Erzse, 
Simon Mariska, Károlyi Mariska, II. O. 6 0 —60 
fiilér, Keszler Zsigmond, Megla Antal, Rosenberg 
Mór, Németh kalauz, Illés János 50—50 fillér, 
Weisz Károly, Szabó Rozika, Török Ilonka, Vörös 
Ferenc. Sarkady Juliska, Hartmann Irma, Horváth 
István, Melczer Mariska, Farkas Lajos, Kobak 
Elza, V. V. 40 40 fii!., N. N. 30 f., N. N. 20 f.

— Öngyilkos aggastyán. Németh Ferenc 
alsószenterzsébeti lakós, 90 éves aggastyánt na­
gyon elkeserítette, hogy az égiek ilyen hosszú 
élettel áldották meg. Elkeseredését az is növelte, 
hogy egy esztendővel ezelőtt szélütés érte s azóta 
ágyban fekvő beteg. Hétfőn nagynehezen kiván- 
szorgott az ágyából, kötelet szerzett s szobájának 
mestergerendájára felakasztotta magát. Mire rá­
akadtak, addigra már halott volt.

— Zalavármegve közgyűlése. Zalamegve 
törvényhatósági bizottsága e hó 14-én délelőtt 10 
órakor Zalaegerszegen, a vármegyeház gyűlés- 
termében közgyűlést tart. Ezen a gyűlésen töltik 
be az alispáni és árvaszéki elnöki állásokat is.

— A 45 —50 évesek sorozása.  A 45 50
évesek sorozását (úgyszintén azokét, akik eddig 
nem jelentek meg a szemléken) a következő 
napokon tartják Zalatnegyében : Nagykanizsai já­
rásban május 2., 3., 4 , 5. és 6-án ; zalaegerszegi 
járásban május 2. és 3-án; a szentgróti járásban 
5-én; a sümegi járásban 7-én és 8-án;  tapolcai 
járásban 10-én és 11-én; balatonfüredi járásban 
14-én; keszthelyi járásban 16-án és 18-án; pacsai 
járásban 21-én és 22-én; a perlaki járásban 8 ,  
9. és 10-én; a Csáktornyái járásban 12-én és 
14-én; az alsólcndvai járásban  16-án is  17-in :  
a letenyei járásban 19-én és 20-án; a novai já­
rásban 22-én. A megyében két sorozó-bizottság 
működik.

— A'sólendván is tilos a feketekávé 
délután 2 órán túl. Amint már említettük, a 
kormány a feketekávé-fogyasztás korlátozására 
vonatkozóing rendeletet bocsátott ki, amelyben 
kimondja, hogy a kávéházakban, kávémérések­
ben, cukrászdákban, vendéglőkben stb. fekete­
kávét és az úgynevezett kapucinert csupán déli 
12 órától délután 2 óráig és esti 8 órától esti 10 
óráig szabad kiszolgálni. A rendelet a múlt héten 
Alsólendvára is megérkezett. A feketekávé és a 
kapuciner tehát nálunk is tilos délután 2 óra és 
esti 10 óra után. A rendelet kimondja azt is, 
hogy aki a fenti időn kívül feketekávét vagy 
kapucinert kiszolgáltat, az kélhónapi elzárással 
és 600 korona pénzbírsággal büntethető. Ezzel a 
rendelettel a kormány a feketekávé fogyasztását 
akarja redukálni, miután a rendelkezésre álló 
kávémennyiség a magánháztartások fedezésére 
kell.

— A frontra is lehet táviratozni. A
kereskedelmi miniszternek a hivatalos lap leg­
utóbbi számában megjelent közleménye szerint 
a hadseregfőparancsnoksággal történt megegyezés 
alapján ezentúl a háborúban levő személyek 
részére is lehet magántáviratokat küldeni. A ked­
vezmény természetesen csak sürgős és fontos 
ügyekben vehető igénybe és a táviratokat a 
feladók nem adhatják fel a postahivataloknál, 
hanem kötelesek azokat a katonai állomásparancs­
nokságnak (ahol ilyen nincs, ott a csendőrség- 
nek) bemutatni, ahol láttamozzák azokat. A távi­
ratok, a cimet is beleértve, legföljebb harminc 
szóból állhatnak és dijuk a szavak számára 
való tekintet nélkül, 2 korona 2 fillér, mely 
összeget bélyegekben kell a papírlap előoldalán 
leróni. A frontra azonban csak sürgős természetű 
ügyekben lehet táviratokat küldeni Ilyennek 
tekintendők súlyosan sebesültek állapota iránt 
való tudakozódás, közeli hozzátartozók haláláról, 
vagy súlyos megbetegedéséről szóló értesítések 
stb.

— A huszfilléres nikkelpénzek továbbra 
is elfogadhatók. Régebbi kormányrendelet 
értelmében a nikkel huszfilléresek május elsején 
elvesztik fizetőképességüket. A kormány most 
újabb rendeletet tett közzé a hivatalos lapban, 
amelyben a huszfilléres nikkelpénzek ‘ érvényét 
továbbra is fentartja. A huszfilléres nikkelpénzeket 
tehát mindenki elfogadni köteles.

— Poézis a lövészárokban. T  6 t h Pál
vidékünkben földmives, népfelkelő, küldte nekünk 
a román frontról a következő sikerűit versikét:

Itt van a kikelet langyos fénysugara,
Erdő, mező és rét újul ki szavára,
Fák, füvek, virágok oly ékesen nyitnak,
A vándor madarak is már itthon szólnak.
A messze vidékről hazajött a fecske 
S a régi gazdáját rögtön felkereste,
Kelepel a gólya, kattogat csőrével 
A házak tetején egy magas kéményen.
Oh vándor madarak, de jó is tinéktek,
Hogyha jön a tavasz, újra visszatérték,
Hagyva a régi tájt, az elaggott fészket,
Megújult erővel újra hazatértek.
Én is olyan vagyok, sokat vándoroltam,
Biz’ Isten idáig sok földet bejártam,
Erdőt, mezőt, hegyet es gyönyörű rónát,
Amelyben egy jó nap követett tiz rosszat.
Több tavasz is volt már e vándorúimban,
De én visszatérni eddig még nem bírtam ;
Ha vissza is tértem, csak rövid időre,
S vissza kellett jönnöm a nagy messzeségbe.
Viruló szép tavasz, ki a megholt tájat 
Rónát, hegyet, erdőt uj életre tártad :
Oh a/t is szüld meg már, mit milliók várnak. 
Csendes békességet szép magyar hazánknak!

«

— Csomagfelvétel csütörtökön. A csü­
törtöki napra megállapított csomagfelvételi kor­
látozás megszűnt. Ezután postai csomagok 
csütörtökön is oly módon és oly terjedelemben 
adhatók postára, mint más köznapokon.

Ú jabb rézgáiiekiosztás. Mint tudva­
levő, a kormány az idén is nagyobb mennyiségű 
rézgaiicot szerzett be Németországból, melyet a 
beszerzési áron bocsát az egyes vármegyék ren­
delkezésére. Zalaegerszegről jelentik, hogy a múlt 
héten megkezdődött a második ré/gálickiosztás 
is s ennek a rézgálicnak a szállítása most van 
folyamatban. Az állami rézgálic ára a kezelési 
költségekkel együtt kilogrammonkint 4 kor. 20 
fillér. Ennél többet a szőlősgazdáktól beszedni 
nem szabad s a földmivelésügyi miniszter figyel­
mezteti a vármegye törvényhatóságát, hogy ezt 
kellő módon hirdesse ki és szigorúan ellenőrizze. 
A miniszteri rendelet szerint a vármegyék a réz­
gálic kiosztását pártatlanul és igazságosan úgy 
tartoznak végrehajtani, hogy abból minden szőlős­
gazda mivelés alatt álló szőlőjének területe ará­
nyában teljesen azonos kulcs szerint részesüljön, 
s ha valaki a je entkezéssel elkésett volna, emiatt 
őt sem elutasítani, sem a kiosztásnál megrövidí­
teni nem szabad.

— Az Uránia-mozi  mai műsorán egy 
szenzációsan érdekes dráma szerepel, melynek 
címe: „Az emberirtó*. A dráma rugója a pálinka, 
ez az emberirtó méreg, amely már annyi bajnak 
és szerencsétlenségnek volt szülöanyja. Egy apa 
és tiu tragikus lezüllését látjuk feltárulni előttünk 
„Az emberirtó* gyönyörű felvételeiben. A ma dél­
utáni és esti műsort ezen a 4 felvonásos drámán 
kívül még egy kétíelvonásos vígjáték és egy szép 
természeti képsorozat képezi. Az előadások dél­
után 4 órakor és este fél 9 ómkor kezdődnek. 
— Mához egy hétre, f. hó 13-án Dostojevskij 
világhírű regényét, a „Bűn és bünhödés“-t mu­
tatja be 4 felvonásban az Urania-mozi. A dráma 
az orosz élet megrázó mélységéből vette témáját 
s kiállítása is a filmtechnika legtökéletesebb al­
kotása. A „Raskolnikov* (Bűn és bünhődés) 
magyar film, magyar gyár állította elő, magyat 
színészek játszanak benne s a magyar fitmtech- 
nikának a „Karthausi* után a legújabb és leg­
tökéletesebb produkciója.

Az oroszországi hadifoglyokkal való  
levelezés.  A Hadifoglyokat Gyámolitó és Tudó­
sító Hivatalnak tudomására jutott, hogy az orosz 
hadifoglyoknak továbbított levelezések az orosz 
cenzúrán oly tömegben feküsznek, hogy azok 
továbbítása egyáltalán nem várható. Ennek a 
torlódásnak oka főleg az, hogy a közönség az 
orosz hadifoglyokkal feleslegesen sokat levelez. 
Ismétetlen felhívja tehát a közönséget, hogy az 
orosz hadifoglyokkal való levelezések biztosabb 
lebonyoiithatása érdekében legfeljebb csak két- 
hetenkint es akkor is csak a legszükségesebb 
dolgokról, röviden, levelezőlapon Írjon.

— A koldusok is emelik az árakat.  
Egyszerűen konstatáljuk, hogy házról-házra játó 
koldusok is vannak Lendván, részben öreg 
emberkék, részben pedig tehetetlen nyomorékok. 
Ezek a szegény emberek, akik a társadalom 
könyörületcsségéből élnek — sajnos, hatósági 
elnézés és engedetem mellett — ezzel a könyö­
rületes érzéssel vissza is cinek. Ha az, amit alább 
pár sorban elmondunk, nem volna nagyon szomorú 
jele a mai kornak, szeretnek tréfásan pertrak- 
tálni, hogy kiélezzük: mennyire komikus a helyzet. 
De csak szánalommal a szegény koldusok iránt, 
regisztrálni;, hogy a Szerencseden házaló koldusok 
is már a modern korral haladnak: az ő hatóságilag 
engedélyezett üzletükben is háboríts árak vannak. 
Panasszal jöttek hozzánk, hogy több koldus, aki 
valamikor a filléres, vagy krajcáros adományt 
is „adjon az Isten ezerannyit* köszönéssel 
köszönte, — most kereken visszautasítja a négy­
filléres ajándékot, melyet neki a könyörtilet 
nyújt, — azzal az indokolással, hogy „nagy a 
drágaság". Ez is korkép.

— Rabszolgák földjéről. Ezt a cimet vi­
seli Dudinszky Nesztor uj könyve, amely a ruthén 
kérdéssel foglalkozik. A jeles szerző a világhá­
ború véres tanulságainak felderítő fényében újra 
felszínre veti a ruthén kérdést, melyet legutóbb 
a tartóiéi uzsorapör állított a közérdeklődés hom­
loktérébe. A könyv megrendítő vonásokkal ecse­
teli félmillió ruthén mélyen lealázó rabszolgaságát, 
kulturális elmaradottságát, égbekiáltó testi és lelki 
nyomorúságát, vérlázitó szenvedéseit. Megdöb­
bentő képet nyújt arról a szinte hihetetlen, két­
ségbeejtő hatalomról, mellyel egy művelődésre
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Az orosz fogoly borzalmas 
gyilkossága.

Nyomozzák a bűntársakat.
Alsólendva város közönségét még mindig 

élénken fogtfclkoztatja az az állati vadsággal végre­
hajtott gyilkosság, amelynek pár nappal ezelőtt 
színhelye volt városunk s amelyről a múlt héten 
az „Alsólendvai Híradó" részletes tudósítást 
közölt. A csendőrség a rettenetes bűntény fel­
fedezése óta eddig nem tapasztalt erélylyel 
nyomoz a gaztett részleteinek felderítése után, 
de az a körülmény, hogy a gyilkos orosz fogoly, 
P o p o w Dimitrij, még mielőtt beismerő vallo­
mást tett volna, öngyilkosságot követett el, 
teljesen holt pontra juttatta a nyomozás menetét.

Mindazonáltal a csendőrség nem adta fel a 
reményt, hogy hurokra kerülnek a gyilkos bűn­
társai. Mert több mint bizonyos, hogy a meg­
gyilkolt K a r p e s k ó  Feodorikot nem egyedül 
Popow tette el láb alól, hanem voltak társai 
is, akik a rettentő kegyetlenséggel végrehajtott 
gyilkosságban segédkeztek neki. Az már a gyil­
kosság felfedezése után megállapítást nyert, hogy 
a szerencsétlen Karpeskót a megtakarított kis 
pénzéért gyilkolták meg. Mint tudvalevő, a 
szerencsétlen hadifogoly P o l l á k  József nagy- 
kereskedőnél volt háziszolga, s mintegy 400 kor. 
megtakarított pénze volt. Fogolytársai előtt több­
ször eldicsekedett azzal, hogy milyen szépen 
keres borravalókból, milyen jó dolga van s hogy 
van egy kis megtakarított pénze, amit odahaza 
a lakásán őriz. Ezt a kis félrerakott pénzét 
irigyelhette meg Popow Dimitrij és azok, akik 
Popownak nyilván segítettek Karpeskó meggyil­
kolásában. A pénz tudvalevőleg eltűnt és még 
máig is titok fedi. hogy hol van. Nyilván Popow 
elrejtette, vagy pedig a bűntársak vették maguk­
hoz. Popownál ugyanis a megmotozás alkalmával 
mindössze néhány koronát találtak, noha a 
csendőrök átkutatták mindenét.

Amint a nyomozás eddigi részleteiből 
megállapítható, Karpeskót minden valószínűség 
szerint Nagyszombat estéjén Popow elcsalta 
valahová, hogy végezzen vele. Karpeskó este 

<8 órakor tűnt el lakásáról, mely az Alsó-utcában, 
A b o n y i  József cipész házában volt* Karpeskó 
egy másik fogolylyal lakott együtt, de lakótársa 
nem volt odahaza, amikor eltávozott lakásáról. 
Mikor se éjszakára, se a következő napokon 
nem jött haza, lakótársa és a házigazdája azt 
hitték, hogy megszökött, noha állandóan azt 
hangoztatta, hogy jól érzi magát városunkban 
s a háború végéig nem kívánkozik el innen. 
Pollák József nagykereskedő, a fogoly munka­
adója, az eltűnést be is jelentette a csendőrség­
nél, ahol szintén úgy kezelték az ügyet, mintha 
Karpeskó egyszerűen megszökött volna.

Karpeskót minden valószínűség szerint a 
berekben gyilkolták meg. A fején talált óriási 
vágásból az látszik, hogy baltával ütötték agyon, 
még pedig egy balkezes ember, mert a vágás 
Karpeskónak a jobb halántéka fölött húzódott. 
Jobb kézzel semmiesetre sem lehetett ilyen fek­
vésű vágást ejteni. . .

A gyilkos Popow, miután Karpeskót le­
ütötte, a halottról lehúzta a ruhát, hogy ruhájáról 
rá ne ismerjenek. (A holttestet, amint tudvalevő, 
mezítelen állapotban lelték meg az Adoványban). 
És hogy a halott kilétét ne lehessen megállapítani,

ugyanazzal a fejszével, amivel áldozatát leteri- 
tette, levágta a holttest fejét és a két — tetovált 

karját is. Az ilymódon megcsonkított hullát 
azután beledobta a Nagysánc, vagy a Fekete-ér 
vizébe, amely azután az Adoványba sodorta. A 
fejet és a karokat Popow bizonyára azért nem 
dobta a vízbe, mert attól félt, hogy ezek nem 
maradnak a viz alatt s hamar ráakadnak. A 
gazdájától, K o u t n y ek Ferenc nyug. körjegyző­
től lopott egy zsákot és abba beletéve a fejet 
és a két kart, felvitte éjjel a hegyre és ott 
elásta. Mint megírtuk, a törzset Pince község 
határában fogták ki az Adovány patakból, mig 
a fejet és a karokat a S>.modiss-félc szőlőben 
a viharágyu mellé ásta el az elvetemült gyilkos, 
hol néhány nap múlva a kutyák az egyik kezet 
kikaparták a föld alól.

Mint említettük, a fej és karok mellett el­
ásva egy véres zsákot találtak, amelyre Koutnyek 
Ferenc nevének kezdőbetűi voltak ráfestve. Ezen 
a nyomon elindulva Koutnyek Ferenc muszkáját, 
Popow Dimitrijt vették gyanúba. Popowot pén­
teken délben vallatóra fogták, de etősen tagadott. 
A nála tartott házkutatás alkalmával azonban 
találtak nála egy hosszunyelü baltát, amelynek 
nyelén vakarás nyoma volt. Popow nyilván 
nem tudta a nyélről a vért lemosni s azt késével 
vakarta le. Ezenkívül Koutnyek a véres zsákban 
a sajátjára ismert. A csendőrség, minthogy előzőén 
megállapította, hogy Karpeskót balkezes ember 
ütötte le, Popowval próbaképpen fát vágatott. 
S ekkor kiderült, hogy Popow balkezes.

Dacára, hogy ekkor már napnál világosabb 
volt, hogy Popownak része van a gyilkosságban, 
az elvetemült ember tagadott. Délután V.,2 óra 
felé letartóztatták és ideiglenesen a városházi 
börtönben csukták el, mig a csendőrök folytat­
ták Popownál, úgyszintén a többi gyanúba vett 
embernél a házkutatást. Három óra után a 
csendőrök ismét felmentek a városházához, hogy 
Popowot újból kihallgatják, de Popownak már 
csak az élettelen holttestét találták a börtönben. 
A mennyezetből kiálló vaskapocsra felakasztotta 
magát.

Az elvetemült gyilkost, aki öngyilkosságával 
megmenekült a földi igazságszolgáltatás sújtó 
keze elől, hétfőn délután temették el az alsólendvai 
temetőben. A temetés természetesen minden 
egyházi ceremónia nélkül ment végbe. A koporsót 
négy muszka kihozta a hullaházból s némán, a 
részvétnek legkisebb jele nélkül helyezték el az 
előzőén ásott sirgödörbe. Áldozata, a szeren­
csétlen Karpeskó, néhány kilométerrel odább, 
a pincei temetőben nyugszik. Mindkettőért feleség 
és egy csomó apró gyerek imádkozik odahaza 
Nagyoroszországban . . .  hiába.

HI R_EK.
Az utca szögletén

egy egyszerű paraszt asszony számol, ügy 
látszik, jó vásárt csinált. Kosara, amely a 
földön mellette pihen, teljesen üres. Minden 
portéka elkelt belőle. Pedig tetézve volt.
Így mondja az asszony a mellette álló társá­
nak. Sok mindenfélét hozott be, ami jót és 
kívánatosat csak kiadhat a falu éléskamrája. 
Tej, tojás, krumpli s más zöldségféle mind 
bőségesen simult egymás mellé a kosárban. 
Amint a szavukat hallom, közelükbe állok.

Mintha nem is őket figyelném. Jól esik hal­
lanom egészséges észjárásukat és zamatos 
magyar szavukat. Nem világrenditő esemé­
nyekről folyik a szó ; a világháborút mintha 
kikapcsolták volna a létből s néni érde­
kelné őket. Az otthoni események mellett 
sokat szerepel a pénz, amit hazavisz a láda 
fiába.

Azt mondja az egyik:
— Ebből a semmi kis holmiból kiárul­

tam hat forintot. A háború előtt kettőt se 
kaptam volna érte!

— De mii ér a pénz, — mondja a má­
sik, — mikor az ember semmit se tud venni.

— Kaptam négy pakli dohányt is, más­
kép nem adtam volna oda a tejet, meg a 
tojást I

— Nekem is kéne egy kis dohány, az 
uram majdnem rosszul jár érte. Én már két 
tojást is adtam egy dohányért.

— Én meg egy liter tejet.
— Az ember mindent megad egy kis 

dohányért.
— Meg.
Azután tovább mennek. Elgondolkozom. 

Áldott táj és vidék ez a mi országunk! A 
háború harmadik évében semmi más nem 
hiányzik, csak a — dohány . . .

Vu g r i n c s i c s  
Boldizsár nyu­

galmazott cserföldi plébános, aranymisés pap, 
április hó 30-án éjjel Cserföldön elhunyt 75 éves 
korában. Vugrincsics Boldizsárral a járás egyik 
legidősebb papja s legnépszerűbb polgára szállott 
sirba, akit régi, szoros baráti kötelékek fűztek 
városunkhoz is. Cserföldön közel negyven éven 
át plébánoskodott s tárája népének nem volt 
ezalatt őszintébb jóakarója és barátja nálánál. 
Mindenki csak egyszerűen „Bódi bácsi" néven 
ismerte a mindenkihez egytormán udvarias és 
jóindulatú öreg urat. Mikor 1914. év szeptembe­
rében elvégzett aranymiséje után nyugalomba 
vonult, megmaradt cserföldi lakosnak, mert amim 
sokszor hangoztatta, ott akart meghalni, ahol ke­
nyere javát megette. Egyik alapitója s haláláig 
első alelnűkc volt a belatinci takarékpénztárnak, 
mely intézet egészséges irányításában élénk tevé­
kenységet fejtett ki. Ö renováltatta a cserföldi 
templomot, amely célra hívei között apránkint 
közel 30 ezer koronát gyűjtött össze s ezzel el­
érte azt, hogy a cserföldi templom egyike a leg­
díszesebb világi templomoknak. Asztalánál min­
denki számára terítettek, vendégszerető, páratlan 
jó szivü ember volt. Paptársait forrón szerette s 
azok közt nem tett kivételt, a legutolsó káplán­
hoz is oly leereszkedő és szives volt, mintha vele 
egyidőben szentelték volna tel. Izig-vérig társa­
dalmi ember volt, szerette a szolid társaságot s 
minden időben kapható „partner" volt. Egypár 
évvel ezelőtt még sűrűn bejárt Alsólendvára is egy- 
egy baráti látogatásra, vagy kártya-pártira, de az 
utóbbi időben betegsége és egyre sulyosodó 
szembaja miatt csak ritkán mozdult ki hazulról. 
Híveit a legforróbb hazafiságra tanította, de nyel­
vüket nem bántotta, anyanyelvükön igyekezett 
szivükbe szeretetet csepegtetni a magyar hazához, 
hogy megértsék és kövessék. — Vugrincsics 
Boldizsár 1842. dec. 24-én született Viziszenl- 
gyűrgyön Káplánkodott Felsölendván, Vizlendván 
és Belatincon; egy évig Szentsebestyénen volt 
plébánoshelyettes s onnan került Csertőidre, ahol 
36 évig lelkipásztorkodott. Atyja jegyző volt 
Muraszentmártonban. Kedvesen beszélte el az 
öreg „Bódi bácsi", hogy 48-ban a rácuk elől 
a Murán át csónakon kellett menekülniök, de el­
érték őket, öt vízbe mártották, de mást nem csi­
náltak neki. — Halálát paptársai, ismerősei és 
egész tárája ncpe siratják. A belatinci takarék-

Vugrincsics Boldizsár f

jlmftffírÜlf finvpimphp I A fényképezéshez szükséges összes k e llé k e k , 
HllluiUlUli IlyP IlG U K . továbbá fén y k ép -a lb u m o k  olcsón kaphatók
Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.
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teljesen képtelen, minden humanizmustól távol 
álló népség, Galícia és Oroszország söpredéke, 
szipolyozza a Verchovina néven ismert vidéknek 
tehetetlenül vergődő, elhagyatott lakóit. Egy hal­
dokló, sir szélén álló nép jajkiáltását visszhan­
gozza ez a költői lendülettel megírt könyv, azét 
a népét, mely már a nagy Rákóczi alatt a „gens 
fidelissimus“ nevet érdemelte ki magának s mely 
Kossuth gyújtó szózatára Damjanich hős fiait adta 
a magyar hazának. A csinos kötet, melynek cím­
lapját Miihlbeck Károly Ízléses rajza disziti, 4 
koronáért megrendelhető a szerzőnél, Dudinszky 
Nesztornál Darva, u. p. Talaborfalu (Máramaros).

— Iskolai szünet a kirá lyné születés­
napján. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
elrendelte, hogy május 9-én. Zita királyné szüle­
tése napján az összes elemi és középiskolákban 
a tanítás szüneteljen. E napon minden hitfelekezet 
templomában ünnepi istentisztelet lesz, amelyen 
az ifjúság tanárai vezetésével fog részt venni.

— Furcsa cim. A dékánfalvai állami elemi 
iskola igazgatósága valamilyen ügyben megkereste 
egyik Magyarországon állomásozó közös gyalog­
ezred parancsnokságát. Az iraton természetesen 
pecsét is volt és pedig a következő felirattal: 
„A Dékánfalvi áll. iskola pecsétje.‘ Rövidesen 
megjött a válasz Dékánfalvára a következő cím­
zéssel: „A Dékánfalvi Áll. iskola pecsétje*. Az 
ezredirodában ugyanis azt hitte valamelyik jámbor 
skribler, hogy a „pecsétje-* szó is hozzátartozik 
az isko'a címéhez.

— A „Vasárnapi Ú jság44 legutóbbi száma számos 
rendkívül érdekes képet közöl a magyar huszároknak az 
olasz határon, magas hegyeken vívott harcairól, az el­
pusztított Arrasról és St. Quentinről, az uj hadügyminisz­
terről, az épiilö Száva-hidrúl stb. Szépirodalmi olvasmá­
nyok : Pékár Gyula regénye, Bodor Aladár verse, Szöllösi 
Zsigtnond tarsája, Braun Lily regénye, cikk a Romanov 
ház tragédiájáról. Egyéb közlemények: Cseidze és 
Kerenszki orosz forradalmár-vezérek arcképe s a rendes 
heti rovatok: A háború napjai, Irodalom es művészet, 
Sakkjáték, Halálozás, stb.

„A „Vasárnapi Újság*1 előfizetési ára negyedévre öt 
korona, „Világkróniká“-val együtt hat korona, Megrendel- 
ketö a „Vasárnapi Újság14 kiadóhivatalaban (Budapest, 
IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes 
Néplap" a legolcsóbb újság a magyar nép számára, fél­
évre 2 korona 40 fillér.

— Az „ÉLET44 szépirodalmi és művészeti hetilap 
(szerkeszti Andor József) legutóbbi száma a sok szép 
képen kívül a következő érdekes tartalommal jelent meg: 
r. I.: A három évszak; Andor József: A mi sajtónk; 
Mécs László: Alázatos óda a Holdhoz (vers); Rácz P á l:
A jámbor fiuk (elbeszélés); Tárcái György: A meiszeni ■ 
vendégek (elbeszélés); René Bazin : Szivvel-iélekkel (re­
gény ; Kultúra; Hetröl-hétre ; Szerkesztői üzenetek.

A kitűnő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyel­
mébe. Szerkesztőség és kiadóhivatni; Budapest, I. I eher- 
vari-ut 15 c. Előfizetési ár félévre KJ korona. Mutatvány- 
számot ingyen küld a kiadóhivatal.

A Királyné. Magyarország május havában első­
éiben ünnepli születésnapján koronás királyának ifjú 
hitvesét. „A Társaság44, mely három éves fennálása óta 
a magyar úri társadalom legkedveltebb szépirodalmi heti­
lapja lett, ebből az alkalomból a „Királyné14 címmel ünnepi 
szamot ad ki. Félszáz oldalon albumszerü díszes kiadás­
ban készül „A Társaaság1* ünnepi száma. Szövegrészét 
elsőrangú irók Írják, illusztrációi felölelik a Felséges 
asszony egész életet kora gyermekkorától leányévein at 
a koronázás magasztos ünnepéig. A „Királyné41 számot, 
mely műnyomó papíron „A Társaság14 ismert ízléses formá­
jában fog’ megjelenni, mindenki, aki a lapra legalább egy 
fél évre előfizet, ingyen kapja. Mint külön szám 1 korona 
50  fillérbe kerül, meív összeg postautalvánnyal A Társaság 
kiadóhivatalának (Budapest, IV., Reáltanoda utca 18 szám) 
lesz mielőbb beküldendő, mert a papirhiányra való 
tekintettel az ünnepi szám példányainak mennyisége 
csak az előzetes megrendelések aranyányában lesz meg­
állapítható s a szám megjenése után sem dohánytözsdékbe, 
sem könyvkereskedésekben nem lesz kapható.

Megjelent a Milliók Könyve 37-ik 
száma : Farkas Pál „Kuthy Etelka" c. 
érdekes regénye. Ára 40 fillér. Kap­
ható Balkányi Ernő könyvkereskedé­
sében Alsólendván.

Megjelent az uj bélyegille ték-táblázat.
Must került forgalomba a most életbelépett ok 
mánybélyeg illetékre vonatkozó uj táblázat. 
Tekintettel arra, hogy még az 1917. évi naptárak 
legnagyobb része is a régi bélyegtarifát tartal­
mazza, a nagyközönség sok tévedéstől ös bírsá­
golástól óvhatja meg magát, ha a szóbanforgó 
táblázatot megszerzi. Kapható Balkányi Ernő 
papirkereskedésében Alsólendván. Ára 20 fillér.

A minisztérium által engedélye 
zett és a kir. tanfeliigyelöség 
által 663| 191. sz. alatt ajánlott

Zalatnegye legújabb 
iskolai fal i  térképe.

Nagyon szép kiáll ításban 

Iskolai és irodai c z é l r a !

Megrendelhető BALKÁNYI ERNŐ 
könyvkereskedésében Alsólendva

H i r r l o t í á c í i L -  ju tán yosán  felvétetnek 
1 1 1 1  U C I C o C n  e lap kiadóhivatalában

 ̂ A koronázási ünnep f  
• l e g s z e b b  e ml é k e i  •
A Hadsegélyező Hivatal kiadásában
legközelebb a következő m ül a p ó k  

fognak megjelenni:
IV. Károly király őfe lsége arcképe,  koroná­

zási ornátusban, a koronával fején. Mély- 
nyomású kivitelben, 5 5 - 7 0  cm. nagyságban. 
Ára 6 korona.

Zita királyné őfe lsége arcképe,  a koronázási 
ruhában, a koronával fején. Melynyomásu ki­
vitelben, 55 70 cm. nagyságban. Ára 6 kor.

A királyné őfe lsége arcképe a korona nélkül, 
koronázási ruhában, a Fenséges trónörökös­
sel együtt. Mélynyomása kivitelben, 50—öö 
cm. nagyságban. Ára 6 kor. Ugyanez 35—50 
cm. nagyságban 4 korona.

Ottó trónörökös őfensége külön arcképe mély­
nyomása kivitelben, 3 5 -  50 cm. nagyságban. 
Ára 4 korona.

Ezen képekről 12-féle változatban finom kivitelű 
mélynyomása levelező-lapok készültek. Ára 
darabonként 20 fillér.

A képek utáni haszon a Hadsegélyző Hivatal 

özvegy- és árv a-a lap já t  gyarapitja! 

Megrendelhetők BALKÁNYI ERNŐ 
könyvkereskedésében Alsólendván.

Hungária hazai ernyőgyár r. t.
Alsólendván

fataípu czipők
gyártására is

a r  berendezkedett, -m

Alkalmi ajándékok!
Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb

zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek,
Szerkesztői üzenetek.

Doktor. A kérdezett fiatal hölgy Pacsán lakit.
L. L., Budapest. Köszönet. A másikat is közöljük.

Névjegyek
Ízléses kiállításban és 
gyorsan készíttetnek

Balkányi Ernő nyomdájában.

China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.
legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók

■ ■

M a y e r  Ö d ö n  órás és ékszerésznél
ALSÓLENDVA, Főutca.

Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti 
cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztetnek!
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Előfizetőink 
ingyenes hirdetési Ipar és kereskedelem Előfizetőink 

ingyenes hirdetési 
rovata.

H E LY BE LIEK  :

ASC1IERL Jn/.SKK L-j*.! vál' rdko. 
Kívüliül építési tervek ko.-/..te.-et, mindennemű épít­

kezést. valamint szakvélemény adnsat.
HADKK HERMÁN cipész. Kész cipők raktam. 

HLAE SÁNDOR vasúti vendéglője a. állomásnál.
BLAU és BAK TUS röfösáru- és készruha-üzlete. 

Nagy raktár uri-divnt cikkekben.
BECK OSZKÁR fodrászterme Főút, Tivadar-f. ház 
DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában 

ÉRMÉN Yl JÁNOS bábsiitö es mézesknlaesos. 
EPP1NGER SAMU téglagyáros es gőzmalomv.ajd.
ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca 

Nagy raktár férfi- es fiukalapokban.
KERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FEHÉR ANTAL köröm- és kocsi-kovács. 
FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főút.

GOMBOST es W'ENDL fűszer-, csemege-, rövid-, 
norinbergi-, üveg- és porczellán-áru kereskedése.

OROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. 
Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GÁBOR pékmester 
Özv. GÁLLÍTS TAMASNÉ kéményseprő-mesternö 
GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Ozv. GKEGüKENcSlCb JOZSEFNÉ szikviz- 
gyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- 
és kézikosarak raktara, szeszes itaiok kismérték- 

beni eladasa, a vasútállomás átelleneben.
HEGEU1CS ISTVÁN csizmadia.

HEGEDŰS SÁNDOR bútor- és épület-asztalos. 
Kész bútorok es különféle koporsók nagy raktára. 

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata
LEVAS1CS VILMA ajánlja fényképészeti műter­
met (Alsólendva. Fout, Arnstein-üzlet átelleneben). 
Készít a legjutanyosabb arak mellett fényképeket 
minden nagyságban. Felvételt barmikor eszközöl.

MAY EK ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár 
china-ezüst arukban.

MAUKÉR FERENC szobafestő es mázoló.
MARTON KÁLMÁN vaskcreskedé.-e. Legnagyobb 
választék vas- es vasalásokban. Varrógép-.gazdasági 

gép-, szén-, cement- es malomkő-raktár. 
NKt'BAUEK ANDKAS „Korona" nagy vendéglője 
NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca. Beck-ház

POLLAK LÁZÁR nagykereskedő. Dohány es 
szivar nagy-áruda.

PERKO VENDEL hentesáru-üzlete a Főúton.
RUDAS SÁNDOR cipész.

SÍPOS DANTEI, e.sürendii uriszabó (Főút). 
SIMONRA JÁNOS szíjgyártó. 

SCHAFFUACSER ENDRE mechanikus
Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona-

és szénkereskedése
STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkereskedése 
a vasúti állomás átelleneben.

TITLER ANTAL szijgyártó-mester, Kanizsai-utca 
TE1CHMANN HENRIK szikvizgyára. Főutca. 

TOMKA GYÖRGY vas- és fiiszerkereskedése

TIVADAR FERENC va-  •- fii-'  n - k c i , - .  . 
TAKÁTS FERENC/. , .-m

TERSZTENYÁK -
Kész sirkóraktár. Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS v e g y i «i e : \ - i . u d é . 'e .  n i * * 
cement-raktára és ccment-aru készítése.

..URANIA“ mozgószinház az ernyőgyár épületé­
ben. Hetenkint 2 3 előadás, érdekes műsorral!
VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőiöoltvá- 

nyokat a legjobb fajokban.
VLAY ISTVÁN csizmadia. Városház-utca. 

WORIMÁN ÜENO rö:’ö«- es dlvatán-u-kercskcde^e.
WEISZ L1POT divatárukereskedésc csTip-Top- 

féle cipó raktára
WALTERSDORFER Álíöi F  í - \t . 

V I DÉ KI E K:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszufalu. 
BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics. 

BOROS JAKAB vendogiöje Budapest 
Külső Váczi-ut 86.

BÉRÉNVI ISTVÁN kereskedő Leiidvavásárliely. 
CSEKE KÁROLY ''sesztreg-paraszai gőzmalma. 

DO.MA JÓZSEF vendéglő.- Lendvuvásáiiielv 
DZSLTJÁN JÁNOS vendéglős Ai^óiakos. 

DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.-

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése 
Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPP1NGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja minden­
nemű cement-áruit, csövek, hidak, vályúk és 

minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszenin.iklús. 
FRANKO AN TÁL vendéglője Rántornya. 

F IR S T  ALAJOS kereskedő lvei'ka.-;:eiitinikló.-on.
FÜKST ADOLF vendéglős Rédics. 

FÖLDES MÓR wRoyal“-kávéii.'izti Csáktornyán. 
FRANKÓ GÉZA vendéglős Ler.uvacrdő (Renkóc) 

FLESCH MANÓ vendéglős Rédics. 
FR1EDR1CH JÓZSEF gabonakereskedő Beiatinc 

GiDER GUSZTÁV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Pctesháza.
GAAL SÁNDOR nio.nár Rédics. 

HORVÁTH IVÁN venufgiő.s Bantornva. 
HORVÁTH MÁRTON badogosmester Beiatinc. 

HERZFELD MÓR kereskedő Celldömölk.
HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyílt ven­

déglője és vegyeskereskedése Nagypalinán.
HOSSZÚ KÁROLY nialombériö Kéri ca szentkirály
Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegycskereskedése 

Lendvahosszufalu.
Kill.LER J.»X< vegy ( ;

KOI IN L1POT mész-, cement- es deszka-nagy­
kereskedése. Eternit-pala darusítása Muraszombat
KRAl.l, MÁTYÁS mechanikus k'Tekpár- és vairó- 

gep javító müiielye Csáktornván.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics 
KOSA FERENC cipész Nemesnép. 

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvaw.sai'iiely

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendva­
hosszufalu.

KU 1 ASSY KÁLMÁN Klagenfurt. Muro-Gasse 11 I.
Vesz v.i ó.ii méhviaszkot. mézet és mindennemű 
tü/ihasarfat v; ggontételekben legmagasabb áron.

KORÉN MARTON kereskedő Lcndvaerdö. 
LAl.llr.NRACHER .R*ZSi*.F kereskedő Zalabnksa

M íLHi )FEK TESTVEREK ve eye.-KeresKedesc 
Lendvavasárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Résznek. 
MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdaheiy. 

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfalu. 
NEUBAUER PETER vendéglős Kebelesztmárton 
NÉMETH ISTVÁN cserepes-m. e.- tetőfedő Résznek 
POLLÁK SAMU vendéglős Muraiteiy (Deklezsin.)

PRF.1SS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy. 
PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza
PACSA1 LÁSZLÓ köröm- es kocsikovács-mester 

Nemesnép.
PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Remiszmaior 

p. Felsőkirályfalva
BosEXBERGER DÁVÍD kereskedő) Zalabaksan. 
RECHNTTZER JÓZSEF kereskedése Kislippa. 
REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye. 
REVERENCSICS IS TVÁN vendéglős Siófok 

SBÜL KAROLY vendéglős Radamos.

SABJAN1CS MÁRTON asztalosmester és deszka- 
kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.
SZABÓ FERENC cipész Lendvavasárhely. 

SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg 
SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek. 

STTMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye. 
TUBNAUEB Bl,LA kereskedő es vendéglős Murarév 
TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentcvölgy 

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak. 
TIBOLD ANDRÁS vendéglős Beiatinc. 

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszufalu. 
VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavasárhely. 

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg. 
WALTERSDORFER IGNÁC sürkereskedö Újpest. 
WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

figyelmükbe ajánlom, hogy a 
legjobb minőségű s legszebb

papir-szalvétál
akármily mennyiségben, cím- 
nyomással vagy anélkül, a 
legolcsóbb árban szálliiom.

Balkányi Ernő, Alsólendva.

40 A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!

Minden füzet egy be­
fejezett teljes regény! »MILLiÓK KÖNYVE« 40Minden kéthétben egy 

regény jelenik meg !

F IL LÉ R  Herczvg. Szontaházy, Mikszáth, Bársony, Bródy, Pékár, Hcltai. Krúdy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 40 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében ALólendván és Muraszombatban.
Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólcndván.


